

霜叶红似二月花

中文学校秋季学年系列活动报道

(副校长林梢)

猜谜语, 学中文

谜语是中国传统文化的瑰宝。它寓知识于游戏当中, 是一种趣味性很强的特殊的文学形式, 语言艺术, 智力游戏。猜谜是千百年深受人们喜爱的娱乐活动, 特别是在儿童成长过程中具有相当重要的意义和作用。中文学校去年举办的猜谜语活动得到大家的喜爱和支持, 为了满足孩子们及家长的需要, 副校长林梢不仅为今年华社的中秋晚会提供了两百个谜语, 也为今年中文学校举办的“猜谜语, 学中文”活动精心搜集了两百多条谜语, 刘开元是其中的佼佼者, 他不屈不挠, 冥思苦想, 猜对了廿多个谜语。

盛娟是最耐心, 尽责的裁判。刘秀和副校长费国平花了许多时间协助林梢打这些中文谜语。刘秀还颇出心裁地为这些谜语设计了各种动物卡通图案。学生陈露艺术网上绘画的许多可爱的小动物都被用来装点这些谜语。谜语用它独特的魅力, 浓郁的趣味, 诱惑孩子们开动脑子, 也让我们从中品味汉字文化奥妙无穷的变化。有些字谜及成语谜难度很大, 可我们中文学校内卧虎藏龙, 几乎所有谜语全被猜出。有些谜语构思巧妙, 正如唐代贺知章的“碧玉妆成一树高, 万条垂下绿丝绦, 不知绿叶谁裁出, 二月春风似剪刀”是诗似谜, 诗中有谜, 谜中有诗, 隽永悠长。请猜猜贺知章的诗为何物?

我们的文化, 我们的故事

在幼稚园二班小朋友“两只老虎”的故事声中, 今年中文学校低年级“我们的文

化, 我们的故事”讲故事比赛拉开了序幕。

讲故事活动分别在11/12/0及11/19/两天的 2-3:15pm, 在 Shaker Junior High School 的大礼堂举行。共有120个孩子报名参加, 是去年的两倍。在老师和家长们的精心安排和指导下, 故事的内容实在是丰富多彩, 包罗万象。

与去年相比, 今年孩子们台上的表现更为出色: 不仅中文的表达非常准确。绝大部分的孩子都十分大方坦然, 面对观众, 面对闪光灯, 一点也不怯场。中文表达和演讲能力都明显提高。说书者一个比一个认真, 故事也一个比一个精彩。更难得的是, 所有的孩子都将自己要表演的故事背得纯熟。

四岁的张天阳特别要求妈妈带他来中文学校参加讲故事比赛, 他表演的“惊弓之鸟”, 不仅中文腔正字圆, 而且讲得有声有色, 好评如潮。美国成人学生Marion Radin 朗诵的古诗“夜思”, “春晓”, 准确流畅, 加上她对该诗背景的介绍, 让观众仿佛随她走进诗的意境……许多孩子那不加雕琢, 惹人怜爱的童真表演, 赢得了一阵阵掌声。

讲故事活动的成功, 今年的PTA功不可抹。从打铃控制时间, 录象, 摄影, 到安排家长做裁判, 刘晓粤、李踵、孙健宏等大力协助, 和副校长林梢一起做了周密的安排。我们给每个节目都拍了照, 还录了相。刘秀还富有创意地为每一个节目设计了题目及表

演者的说明广告, 图文并茂, 她还细心地从网上选了许多与故事内容相应的图案用来装饰。还有夏铭民, 我们的义务音响师, 为了演出, 每次将一大堆音响设备, 大喇叭搬进搬出, 非常难能可贵。六位裁判都非常认真, 根据中文讲的准确程度, 故事表达的清晰及表演等几方面用+分制综合评分, 选出个人奖1、2、3名各两人和两名集体奖。由于名额的局限, 许多优秀的表演没被选上, 但他们那可爱精彩的表演, 却让我们难以忘怀……我们还得谢谢各位家长的热心支持和配合。最辛苦, 最值得感谢的是我们的园丁——老师, 是她们的辛勤耕作, 让我们能同观这丰收景致, 共享这累累硕果。

圣诞联欢会

许佩珍

一年一度的中文学校圣诞联欢会在老师、学生、家长的全力配合下, 终于成功的降下了帷幕。

这次联欢会打破惯例, 以学生现场采访的形式, 抛砖引玉, 使学生和校领导产生互动的效应; 串场的脱口秀以有趣的“脑筋急转弯”为题, 采取一问一答的形式, 活跃了现场气氛。尽管由于种种原因, 准备不够充分, 但六位学生还是表现不凡。各班学生在老师指导下, 也竞相展示了他们学习的成果。

虽然整场晚会还有很多不尽人意之处, 但我相信, 我们的联欢会会在不断改进的过程中得以完善, 成为富有中国文化特色的“圣诞大餐”。